
 

 
 

 

DANDERYDS KOMMUN   2022-11-17 
Kommunrevisorerna 
 
 

Kommunstyrelsen 
Socialnämnden 
Kommunfullmäktige, för kännedom 
 

 
 
 
Granskning av uppföljning och insyn privata utförare 

 

PwC har på uppdrag av kommunens förtroendevalda revisorer genomfört en granskning 

av uppföljning och insyn av privata utförare.  Granskningens syfte är att bedöma om so-

cialnämnden säkerställer en tillräcklig uppföljning och kontroll av privata utförare samt 

att översiktligt granska det kommungemensamma systemet för upphandling och inköp 

med bäring på uppföljning och insyn av privata utförare.  

Utifrån genomförd granskning är vår samlade bedömning att socialnämnden inte helt 

säkerställer en tillräcklig uppföljning och kontroll av privata utförare. Därtill är vår sam-

lade bedömning att kommunstyrelsen har ett ändamålsenligt system för upphandling 

och inköp med bäring på uppföljning och insyn av privata utförare. 

Det finns riktlinjer för uppföljning och insyn vilka fastställer att varje nämnd ska göra en 

klassificering av vilka avtal som är strategiska samt att årlig uppföljning ska ske av be-

fintliga avtal. Kommunstyrelsen och socialnämnden har fattat beslut om klassificering 

samt uppföljning av dessa. Vi saknar dock kontrollmoment i socialnämndens internkon-

trollplaner för år 2022. Det finns vidare en reglering i förfrågningsunderlag och avtal vil-

ken säkerställer en insyn hos privata utförare. Vi noterar vidare att det sker en uppfölj-

ning samt att socialnämnden aktivt beslutat om åtgärder utifrån genomförda avtalsupp-

följningar. 

För övriga iakttagelser och bedömningar hänvisar vi till revisionsrapporten ”Granskning 

av uppföljning och insyn privata utförare, november 2022”. 

Utifrån genomförd granskning rekommenderas socialnämnden att: 
 

• Att säkerställa att internkontrollplanen innehåller kontrollmoment med bäring 

på uppföljning av avtal med privata utförare. 

• Att överväga att följa upp avtal på individnivå i de fall det är motiverat utifrån ett 

riskperspektiv (risk för den enskilda personen) och/eller ett ekonomiskt perspek-

tiv (avtalet är värt mycket pengar) samt att i så fall rapportera uppföljningen till 

nämnd. 
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Rapporten översänds härmed till kommunstyrelsen och socialnämnden samt, för känne-

dom, till kommunfullmäktige.  

För kommunens revisorer 
 
 
 
Folke Palmgren 
Ordförande 
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                    2022-12-1610:01:34
                    Öhrlings PricewaterhouseCoopers AB skapade avtalet och bjöd in Folke Palmgren på Danderyds kommun som en undertecknare.


                

                
                

            

            
            
                
                    2022-12-1610:10:54
                    Folke Palmgren på Danderyds kommun öppnade för första gången.


                

                
                

            

            
            
                
                    2022-12-1610:14:26
                    Folke Palmgren på Danderyds kommun signerade.
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                    Alla undertecknare har signerat.
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